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сірим забарвленням смушків – 60 % поголів’я за типом народження віднесено до двійневих 

та трійневих. З урахуванням довжини волосу одержано наступні результати: від 60 до 80 % 

вівцематок, за типом народження одинаки, з чорним забарвленням смушків мали довгий 

волос, тоді як із сірими смушками довгий волос мали в межах 60 % вівцематки за типом 

народження двійневі. 

Встановлено, що в групі вівцематок з чорним забарвленням смушків 96,6 % дослідного 

поголів’я мали бажані жакетний та ребристий смушкові типи, у вівцематок із сірим 

забарвленням смушків їх кількість склала лише 63,3 %, так як в даній групі 36,7 % поголів’я 

мали кавказький тип смушків, який вважається не бажаним. Вівцематки з чорним 

забарвленням смушків, для яких характерний жакетний тип, мали більшу кількість тварин з 

довгим волосом, в межах 50 %. Встановлено, що вівцематки з коротким волосом смушків 

характеризувалися в більшій кількості (60 %) ребристим типом. У групі вівцематок із сірими 

смушками більша кількість тварин з довгим волосом мали ребристий тип – 50 %, крім того, і 

для небажаного кавказького типу характерний довгий волос у 40 % поголів’я. 

Таким чином, одержані дані можна враховувати для ведення селекційно-племінної 

роботи з породою. 
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МЕТОДОЛОГІЯ ЗБОРУ ТА ОБРОБКИ СЕЛЕКЦІЙНОЇ ІНФОРМАЦІЇ В 
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Всесвітня організація із стандартизації, ідентифікації, обліку та оцінки 

сільськогосподарських тварин (International Committee for Animal Recording) регулює 

правила та норми ведення племінного обліку в молочному, м’ясному скотарстві, козівництві 

та вівчарстві. ICAR регламентує застосування та проведення тестування відповідних 

пристроїв і систем ідентифікації для надійного та повноцінного використання їх у 

практиці. [1]. 

Для обліку даних і управління стадом у скотарстві у світовій практиці використовують 

дуже велику кількість програм різних розробників, які схожі за своїми функціями. Проблема 

збору інформації з програм відмінних брендів в одну загальну (загальнодержавну) базу 

даних полягає в тому, що дані програм дещо різняться і ці програмні продукти кодують 

подібну інформацію в різних форматах. Для того щоб інформація з’єднувалася в великі бази 

даних, потрібно дані одного формату, тобто, необхідно мати математичну модель яка б 

виконувала ці функції. 
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В країнах з розвинутим молочним скотарством до вирішення цього питання (обліку) 

підходять по-різному. Зокрема, в Данії почали збирати данні від лікарів-ортопедів, з 

дозаторів молока TruTest та систем AMS (автоматичні доїльні системи). Багато з цих 

облікових даних вже використовується для поліпшення генетичної оцінки. Лікарі-ортопеди з 

2011 року мають можливість збирати дані при кожній обробці копитець за допомогою 

планшета, розміщеного на коробці для обрізки копит. Дані передаються безпосередньо до 

центральної бази даних. Записується багато різних хвороб копець [8]. Приблизно 50% 

ортопедів реєструють хвороби копита, тобто 40% корів у Данії мають хвороби копит. 

Дозатори молока TruTest використовуються для обліку молока на 60–70% поголів’я 

датських корів. Крім обсягу молока, дозатори молока TruTest вимірюють час доїння. 

Передача даних у центральну базу даних здійснюється обліковцями ферм. У 2003 році збір 

даних розпочався у великих масштабах. Дані з молокомірів TruTest збираються в кожний 

тестовий день, або від 6 або 11 разів на рік [4]. Аналогічний підхід застосовується і в інших 

країнах, зокрема в Нідерландах (програмне забезпечення «Uniform-agri») [6], [7] та Ізраїлі 

(програмне забезпечення АFІFАRМ компанії Afimilk [5]. Комплексне комп’ютеризоване 

управлінське рішення для сучасних господарств у галузі молочного скотарства досягається 

завдяки розробленим програмам DAIRYPLAN С21 (GEA, Німеччина), Аlрrо (DeLaval, 

Швеція). 

Американські дослідники Cole J. B., Newman S з колегами [7] вважають, що масив 

селекційних даних у скотарстві, якими оперують спеціалісти дуже великий і неупинно 

збільшується. Для обробки цих надзвичайно великих об’ємів даних застосовують нові 

підходи, які отримали назву «Big data». 

Варто зазначити, що на рівні багатьох українських господарств за допомогою 

використання програмних продуктів різних компаній ведеться облік продуктивності тварин, 

однак через відсутність координації між господарствами такі окремі інформаційні модулі не 

є достатніми для забезпечення ефективної оцінки тварин, оскільки в нашій країні відсутня 

централізована база даних. 
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